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L’Agenzia delle Dogane, con nota del 12 marzo scorso, prot.
74668/RU,  ha  fornito  chiarimenti  sulla  determinazione  del
credito  d’imposta,  conseguente  alle  disposizioni  contenute
nell’art. 8, comma 1, del DL 124/2019, conv. in L. 157/2019.

 

Tale articolato, integrando il comma 4 dell’art. 24-ter del
D.Lgs. n. 504/95, ha disposto “una soglia” entro la quale, a
decorrere  dal  1°  gennaio  2020,  il  beneficio  può  essere
riconosciuto agli esercenti trasporto merci e talune attività
di trasporto persone.

 

L’acquisto di gasolio deve essere sempre comprovato tramite
fattura e il limite quantitativo da cui discende l’importo
massimo  rimborsabile  è  stato  individuato  in  un  litro  di
gasolio, consumato da ciascuno dei veicoli aventi titolo, per
ogni  chilometro  percorso.  Pertanto,  come  già  anticipato
l’Agenzia delle Dogane nella nota del 19.12.2019, l’importo a
credito ammissibile deve essere calcolato non solo a partire
dai litri consumati ma anche in base ai chilometri percorsi
nel trimestre solare, quali dichiarati dall’esercente ai fini
del rimborso. in esame.
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Particolari specificazioni per la compilazione della richiesta
di rimborso riguardano i cd. mezzi speciali.

 

Infine, la nota precisa che l’esercente attività trasporto
merci  deve  tenere  nella  propria  contabilità  aziendale  un
prospetto riepilogativo trimestrale, da esibire su richiesta
dell’Ufficio delle dogane, contenente determinate informazioni
per  ciascun  semirimorchio/rimorchio  di  cui  è  intestatario
(targa;  capacità  del  serbatoio;  lettura  del  contatore
registrata alla fine del trimestre solare; nel caso in cui i
semirimorchi/rimorchi siano oggetto di servizi di traino da
parte di veicoli nella disponibilità di altro esercente anche
targhe dei trattori o unità motrici da cui è stato trainato
nel trimestre).

La  nota,  che  alleghiamo,  è  anche  reperibile  al:
https://www.adm.gov.it/portale/documents/20182/5460838/nota+n.
+74668RU.pdf/a2f57131-4012-4efb-9f0a-848c682a03ec
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